



«Иисус - Человек, находящий влиятельность и защищенность в Небесном Отце»

Иоанна 2:13-25

*** Прочеть Иоанна 2:12-25

1. Иисус проявлял потрясающее влияние на людей.

15 И, сделав бич из веревок, выгнал из храма всех, [также] и овец и волов; и деньги у меновщиков рассыпал, а столы их опрокинул.

Иисус начал служение с смелой и глубокой оценки самой сути поклонения народа, с самой сути поклонения самых святых представителей народа - со священников народа.

Иисус был смиренным, но и радикальным служителем. Он начал и завершал Свое служение с невероятно смелого поступка - очищения храма. Первое очищение храма описано у Иоанна, второе у Матфея, Марка и Луки (Матф.21:12-13; Марк.11:15-17; Лк. 19:45-46).

Удивительно, насколько мы заблуждаемся, думая об Иисусе, что Он был таким тихим, что казалось говорил бесстрастно и почти шепотом. Но это абсолютно было не так. Иисус начал Свое служение с крайне радикального шага.

Бич из веревок, но Он выгнал из храма всех!

Он никого не ранил. Он явил Божественный гнев против религиозной системы и её создателей - священников. Его гнев не был направлен против людей.

Произошло удивительное чудо. Человек без особого авторитета и власти выгнал ВСЕХ - тысячи людей и животных. При этом Он никого не убил, не ранил. Если бы такое было, то храмовая охрана с легкостью остановила Его. Или же это сделали римские войска, которые располагались в крепости над храмом.

Удивительное чудо влияния проявил Иисус. Его никто не знал. Он был из Галилеи языческой. Был не из знатной семьи. Но проявлял удивительное влияние на людей. При этом Он был очень прост, человечен и естественен.



Александр Мень, «Сын человеческий».

«Картины не передают той духовной силы, которая исходила от Сына Человеческого.

Именно ее и запечатлели евангелисты. В их рассказах чувствуется покоряющее воздействие Иисуса на самых разных людей. Он почти молниеносно завладел сердцами Своих будущих апостолов. Храмовые стражи, которых послали задержать Назарянина, не смогли выполнить приказ, потрясенные Его проповедью. Было в Нем нечто, заставлявшее даже врагов говорить с Ним почтительно. Книжники называли Его Равви, Наставник. У Пилата один вид и немногие слова Иисуса вызвали против воли тайное уважение.

Какая-то волнующая загадка, необъяснимая притягательность создавали вокруг Него атмосферу любви, радости, веры. Но нередко учеников охватывал рядом с Иисусом священный трепет, почти страх, как от близости к Непостижимому.

При этом в Нем не было ничего жреческого, напыщенного. Он не считал ниже Своего достоинства прийти на свадьбу или делить трапезу с мытарями в доме Матфея, посещать фарисея Симона, Лазаря. Меньше всего Он походил на отрешенного аскета или угрюмого начетчика. Святоши говорили о Нем: «Вот человек, который любит есть и пить вино».

Рассказывают, что один средневековый монах проехал мимо живописного озера, не заметив его. Не таков Иисус. От Его взгляда не ускользают даже житейские мелочи; среди людей Он дома.

Глубоко человеческим рисуют Христа евангелисты. На глазах Его видели слезы, видели, как Он скорбит, удивляется, радуется, обнимает детей, любит цветы. Речь Его дышит снисходительностью к слабостям человека, но Своих требований Он никогда не смягчает. Он может говорить с нежной добротой, а может быть строг, даже резок. Подчас в Его словах мелькает горькая ирония («отцеживают комара и проглатывают верблюда»). Обычно кроткий и терпеливый, Иисус беспощаден к ханжам; Он изгоняет из храма торговцев, клеймит Ирода Антипу и законников, упрекает в маловерии учеников. Он спокоен и сдержан, порой же бывает охвачен священным гневом.

Тем не менее внутренний разлад чужд Ему. Иисус всегда остается Самим Собой. За исключением нескольких трагических моментов, ясность духа никогда не покидает Христа. Находясь в гуще жизни, Он одновременно как бы пребывает в ином мире, в единении с Отцом. Близкие люди видели в Нем Человека, Который желает лишь одного: «творить волю Пославшего Его».

Христос далек от болезненной экзальтации, от исступленного фанатизма, свойственных многим подвижникам и основателям религий. Просветленная трезвость - одна из главных черт Его характера. Когда Он говорит о вещах необыкновенных, когда зовет к трудным свершениям и мужеству, то делает это без ложного пафоса и надрыва. Он мог запросто беседовать с людьми у колодца или за праздничным столом, и Он же мог произнести потрясшие всех слова: «Я - Хлеб жизни». Он говорит об испытаниях и борьбе, и Он же повсюду несет свет, благословляя и преображая жизнь.



Писателям никогда не удавалось создать убедительный образ героя, если портрет его не оттенялся недостатками. Исключение составляют евангелисты, и не потому, что были непревзойденными мастерами слова, а потому, что они изображали непревзойденную Личность. Нельзя не согласиться с Руссо, утверждавшим, что выдумать евангельскую историю было невозможно. По мнению Гете, "все четыре Евангелия подлинны, так как на всех четырех лежит отблеск той духовной высоты, источником которой была личность Христа и которая является божественной более, чем что-либо другое на земле".»

*** Где же Иисус обретал такую влиятельность?

2. Влиятельность Иисус обретал у Небесного Отца

*** Где нам необходимо обладать авторитетностью и влиянием?

-
-

*** На основании чего мы обычно ищем собственную авторитетность-влиятельность?

-
-

18 На это Иудеи сказали: каким знамением докажешь Ты нам, что [имеешь власть] так поступать?

Это вопрос авторитета. Довольно таки важный вопрос для нашей жизни.

Как именно Иисус подтверждал свой авторитет? Чем подтверждается авторитет библии? Чем подтверждали свой авторитет апостолы? Как должен подтверждаться авторитет духовных служителей сегодня?

19 Иисус сказал им в ответ: разрушьте храм сей, и Я в три дня воздвигну его.

Иисус дал довольно странный ключ к пониманию его авторитет. Ключ который может быть применен только после смерти Иисуса. На что-же надеялся Иисус в вопросе Его авторитета перед людьми?

Авторитет Иисуса доказывался несением креста, смертью и воскресением. Влиятельность Иисуса проистекала из того, что Он проявлял потрясающее смирение и надеялся на проявление силы Своего Небесного Отца.

О величии силы действующей в верующих, когда они не отвергают крест и смиряются говорят яркие тексты Писания:



Иак. 4:6

Еф. 1:15-22

20 На это сказали Иудеи: сей храм строился сорок шесть лет, и Ты в три дня воздвигнешь его?

21 А Он говорил о храме тела Своего.

Почему Иисус довольно часто говорил столь не очевидно и запутано?

мение, которое Он предлагает. Они не понимают Его, потому что буквально принимают сказанные Им слова (ср. Ин. 3:3-4; 4:14-15; 4:32-33; 6:51-52; 7:34-35; 8:51-52; 11:11-12; 14:4-5). Они не понимают, как Иисус может за три

Почему же Иисус часто говорил не очень ясно? Разве Он не знал, что для воздействия на людей необходимо очень ясно и мощно доносить свою мысль и подтверждать неопровержимыми аргументами? Разве Он не знал, что ЯСНОСТЬ И СИЛА АРГУМЕНТА вот, что влияет на людей?

Конечно понимал. Но Он не стремился повлиять Своею человеческой силой. Иисус не стремился заставить людей делать то, что Он им говорил. Он не стремился сломать людей через колени. И это невозможно. Он не стремился просто переубедить разум людей. Он стремился повлиять на их сердца, а для этого необходимо было полагаться на Сверхъестественное Действие Небесного Отца (БСД) в глубине сердец.

22 Когда же воскрес Он из мертвых, то ученики Его вспомнили, что Он говорил это, и поверили Писанию и слову, которое сказал Иисус.

Только со временем ученики поняли суть и силу того, что Иисус говорил. Только после определенных событий ученики испытали влиятельность слов и поведения Иисуса.

Действие Небесного Отца на протяжении времени, и через особенные события вот, что меняет сердца людей.

А это требовало от Христа проявлять долготерпение и постоянно нести Свой крест.

Вот на, что полагался Иисус стремясь оказывать влияние на людей.

Таким же образом Иисус обретал чувство защищенности!



3. Защищенность Иисус обретал у Небесного Отца

*** На основании чего мы обычно ищем собственную авторитетность-влиятельность и защищенность?

-
-

23 И когда Он был в Иерусалиме на празднике Пасхи, то многие, видя чудеса, которые Он творил, уверовали во имя Его.

С самого начала служения Иисуса многие начали верить в него. Важно помнить об этом. Иисус производил пробуждение и даже фурор вокруг себя.

Все бы отдались всей душой тому, что люди последовали за ними, что начали ценить их и даже восхищаться ими.

Но Иисус держал свою душу в зависимости от Бога, а не от людей. Он не вверил себя людям. Он не полагался на них.

Иисус отказывался наслаждаться иллюзией человеческого принятия, восторга и верности. Иисус не искал защищенности, покоя или комфорта в восторгах или надежности людей.

24 Но Сам Иисус не вверял Себя им, потому что знал всех

25 И не имел нужды, чтобы кто засвидетельствовал о человеке, ибо Сам знал, что́ в человеке.

Несмотря на то, что народ верит в Иисуса, Он отказывается вверять Себя им. Он знает их сердца (ср. Ин. 1:42, 47-48; 3:3; 4:29; 6:61, 64; 13:11; 21:17). Они искренне верят в Иисуса. Слова «уверовали во имя Его» Иоанн

Удивительное отношение Иисуса к успеху Своего влияния, к потрясающей реакции людей на Него.

**Урок:**

Иисус не пытался строить Свой авторитет и влияние:

- на людях,
- обстоятельствах,
- чудесах,
- психологических эффектах,
- Своих человеческих способностях.

Иисус доверял Своему авторитету и влиянию Отцу и надеялся на Божие Сверхъестественное Действие (БСД) в сердцах людей.

Иисус не пытался строить и Свою защищенность по человечески, но полностью полагался на БСД.

Применение:

1. Капитулируйте в своей способности быть авторитетным и влиятельным, а также в своей способности защитить себя.
2. Согласитесь ждать, долготерпеть, надеяться не на себя, а на Бога. Согласитесь нести крест.
3. Согласитесь принять любые результаты.
3. Полностью положитесь на БСД.

Да, поможет нам благодать Божья возрасть в зрелость Христа. Без благодати никто из нас не сможет...